

# 揭秘陈情缘征战奥运背后故事 现场“追星”朱婷 隔离期间拍VLOG

本报记者 李诗怡

上周,晋江籍剑客陈情缘结束奥运之旅,返回晋江,全力备战全运会。在本届奥运会的赛场上,作为中国女子花剑的独苗,陈情缘勇闯东京,虽然最终止步16强,但收获了不一样的奥运初体验。

遇低谷不放弃,最后一站积分赛实现逆袭;现场“追星”朱婷,客串观众和代购;隔离期间追电视剧《红楼梦》、拍VLOG(视频网络日志)……昨日,本报记者独家专访陈情缘,揭秘这位晋江姑娘征战奥运背后的故事。

## 关键时刻遭遇低谷 最后关头实现逆袭

对陈情缘来说,能够拿到东京奥运会入场券,这在自己的意料之外。从领先到落后再到逆袭,通往东京的道路上,陈情缘上演了一出绝地反击的好戏。

根据国际剑联规定,东京奥运会门票需通过多站积分赛来确定。由于没有获得团体参赛资格,中国女子花剑仅有一张通往东京奥运会的门票。在东京奥运周期,陈情缘的积分一直处于领先地位。但在倒数第二场和第三场积分赛中,陈情缘的队友、中国女花选手石玥均取得出色成绩,积分成功反超陈情缘。

回忆起2019年底的那段经历,陈情缘坦言,那是自己压力最大的时候,“看着队友赶上来,心里有危机感,但想赢的欲望越强烈,反而练得越不好。”面对低谷期,陈情缘明白只能靠自己,她说,“教练、家人都很关心我,给了我很多鼓励,但最关键的还是要靠自己调节。”

2020年年初,突如其来的新冠肺炎疫情席卷全球。受疫情影响,东京奥运会推迟一年举行。与此同时,击剑项目最后一站积分赛也被按下暂停键。这段意外收获的空白期,给了陈情缘静下心来沉淀自己的时间。

“2020年对我来说是一个节点,也是一个缓冲期,心态上放开了。”陈情缘说,当时感觉自己要进入奥运会挺有难度的,就想着轻装上阵,打好每场比赛就好了,每堂训练课兢兢业业地去练。

在2021年3月举行的最后一站积分赛中,陈情缘连续参加了六轮比赛。临近比赛尾声,陈情缘体力不支,手脚抽筋,但还是咬牙坚持下来。她说,比赛过程中,自己没有过多去想积分,而是集中精力在技战术的准备上。正是凭借着良好的心态和出色的发挥,陈情缘在最后关头实现逆袭,将梦寐以求的奥运门票收入囊中。



陈情缘在奥运村。

## 现场“追星”朱婷 客串观众和代购

“吴校长,我们去日本了。”7月19日清晨,晋江市少体校校长吴建财收到了陈情缘发来的信息。当天,陈情缘跟随中国击剑队前往东京,点亮奥运梦想。谈及此事,陈情缘说,自己一直在外地训练,但家乡的教练、朋友都很关心自己,所以在上飞机前,给大家发了出发的短信,收获了许多温暖的鼓励。

记者了解到,出征前,陈情缘参加了中国奥运代表团的大合照。

那一刻,穿着领奖服的陈情缘心潮澎湃。现场,陈情缘还见到了中国女排队长朱婷。“我一直挺喜欢朱婷姐的,觉得她很厉害。我问她方不方便合影,她很爽快地就答应了。”

逐梦东京,16进8的比赛画面,深深印刻在陈情缘的脑海中。如今,聊起这场比赛,她的语气里仍带着几分遗憾。陈情缘说,自己和那位韩国选手其实是老对手了,两人的水平差距不大,可惜自己没有把准备好的东西发挥出来,临场反应不佳,“比赛结束后,心里挺难受的。”陈情缘透露,赛前,她定下的目标是进入前八。

结束比赛后,陈情缘化身观众,为中国击剑队加油。她说,当抽离选手的身份,在观众席上观看世界顶尖对决时,给了自己很大的触动,“之前我的心态就是争取到哪里就哪里,看他们打比赛,都打得很拼命,这是我需要学习的地方,不要那么容易就放过了自己。”

陈情缘告诉记者,在日本期间,受疫情影响,活动范围有限,基本是训练场地、比赛场地和奥运村三个地方。谈及在奥运村的生活,她透露,自己比较喜欢章鱼小丸子、炸豆腐这些小吃;至于备受关注的纸床,睡起来其实没有影响,就是在同一个位置坐久了,会有点塌陷。陈情缘还客串了一回代购的角色,帮队友购买了一大批吉祥物。

## 隔离期间追《红楼梦》 拍摄VLOG受欢迎

8月1日,陈情缘返回北京,开启了为期21天的隔离生活。“每天就是吃饭、睡觉、训练和看剧。”虽然只能在房间里活动,但每天上午、下午,陈情缘都会雷打不动地各训练一个半小时,保持良好的身体状态。

除此之外,看剧、追综艺成为陈情缘消磨时间的好伙伴。8月8日晚,陈情缘发了一条自己在看电视剧《红楼梦》的微博,引得网友们纷纷评论互动,“妹妹品位不错!”“《家有儿女》安排一下。”……

“之前就一直想看《红楼梦》,但看了两三次,都只看了第一集就看不下去。这

次趁着隔离比较能静下心来。”陈情缘坦言,看《红楼梦》时,自己需要看弹幕,不然看不懂。不过,后来无线网络坏了,她只能被迫中断追剧计划,刷一刷抖音。

陈情缘还将隔离期间的日常画面用镜头记录下来,搭配有趣的动画效果和配音,剪辑成VLOG。这个1.5分钟的VLOG,仅在微博就收获了两万多的点击量,网友们纷纷称呼陈情缘是“喜剧人”。

对于这个称呼,陈情缘直言十分有趣,还挺符合本人的,“我平时就挺幽默的,喜欢以开玩笑的方式和别人聊天。”她

笑着说,这是自己第一次拍摄、剪辑VLOG,隔离期间还能掌握一项新技能,感觉太棒了。

8月22日,陈情缘结束隔离,并顺利通过核酸检测,隔天就提上行李,回到晋江。“看到熟悉的面孔,感觉特别亲切,太开心了。”截至目前,陈情缘已经随队训练了一周时间,她说,每天的训练时间长,感觉比较累,不过,充满家乡味的美食给了她满满的慰藉。

值得一提的是,陈情缘的父母也特地来到基地,时隔一年再度见到女儿。“爸妈让我要好好照顾身体,继续加油。”陈情缘说,一直以来,父母对自己说得最多的就是“加油”二字,她会继续努力,不负众望,在接下来的赛场上争取佳绩。



# 王婷荃残奥会摘铜后返港 英林老家用热烈的鞭炮声为其喝彩

本报讯(记者 李诗怡)昨日,记者获悉,在东京残奥会勇夺乒乓球女子单打TT11级铜牌的王婷荃,已于8月29日回到中国香港。王婷荃在受访时表示,对拿到奖牌感到惊喜,希望继续积累经验,冲击三年后的巴黎残奥会。

昨日,记者联系到王婷荃的爷爷王荣宗。王荣宗告诉记者,结束比赛后,孙女已于8月29日返回中国香港,目前正在接受隔离。“回来后,婷荃的妈妈、奶奶、姐姐和她通电话,她说自己一切安好。等隔离结束后,再回家和大家一起庆祝。”

上周,祖籍晋江英林镇嘉排村的“00后”乒乓球选手王婷荃,身披中国香港队战袍,首登残奥舞台。比赛中,她不畏强敌,敢打敢拼,强势斩获一枚铜牌,这也是中国香港代表团在本届残奥会收获的首枚奖牌。

回港后,王婷荃在接受媒体采访时表示,原本目标只是争取出线,最后拿到铜牌超出预期,真的很开心,“没想到会拿到奖牌,对俄罗斯选手我只想着放开打,目标是咬住比分,最少赢她一局。以后,我会多打一些比赛,克服心理难关,希望在三年后的巴黎残奥会争取佳绩。”采

访中,王婷荃亦不忘感谢家人、教练的关心、支持和帮助。

在王婷荃夺冠当晚,王荣宗一家十多口人聚在一起,把酒言欢,喜悦之情溢于言表。王荣宗说,“现在疫情不方便出门,也不好宴请别人,就家里人自己庆祝一下,大家都为婷荃感到开心。”

自王婷荃参加东京残奥会的消息被报道后,受到了咱厝许多读者朋友的关注,纷纷为她加油助威。尤其是在王婷荃的老家——英林镇嘉排村,村中更是响起热烈的鞭炮声,为这位年轻的小将喝彩。



## 东京残奥会赛场 为罗格下半旗致哀

新华社东京8月30日电(记者王子江 刘扬涛)国际残奥委会30日宣布,所有东京残奥会赛场30日将下半旗,向刚刚去世的前国际残奥委会主席罗格致哀。

国际残奥委会主席帕森斯在发表的声明中透露了这一消息,他称赞和感谢罗格对于残奥运动和残奥会的一贯支持,正是在罗格担任国际残奥委会主席期间,两个组织签订了多项合作协议。帕森斯表示:“如果没有他的支持,国际残奥委会不可能有今天的成就,我们将永远感谢他的帮助。”

帕森斯还说:“2017年,我们授予他最高的残奥勋章,以表彰他对残奥运动的贡献。今天,为了悼念他的逝世,我们决定在东京的残奥会比赛场地上,将残奥会会旗降半旗。”

国际奥委会29日宣布,前主席雅克·罗格去世,享年79岁。罗格于2001年到2013年任国际奥委会第八任主席,后担任名誉主席。

## 分类广告

2021年8月31日 星期二  
广告热线:13305077599  
(微信同号)  
晋江市白蚂蚁防治公司  
13959940793

**遗失声明**  
晋江市磁灶镇开心果乐园水果店(社会信用代码:92350582MA2YL5296Y)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY13505820140625,现声明作废。  
晋江市磁灶镇开心果乐园水果店  
2021年8月31日

**遗失声明**  
晋江市深沪镇首峰村施性剧(已故)不慎遗失土地动用地证明文书原件,编号:N8000900,现声明作废。  
声明人:施文楼  
2021年8月31日

**遗失声明**  
晋江市五星开发建设有限公司遗失商品房买卖合同(现售)正本一本,合同编号:1600623号,福建增值税普通发票第二联,发票代码:3500162350 发票号码:11772952 合同签订人:吴钱荣、身份证号码:350702198202056115,地址:晋江市青阳街道霞行社区泉安中路372号荣欣大厦1幢1113号,现声明作废。  
晋江市五星开发建设有限公司  
2021年8月31日

**遗失声明**  
晋江市安海镇大飞餐饮店(社会信用代码:92350582MA34WMM51U)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正本原件,许可证编号:JY23505820518237,现声明作废。  
晋江市安海镇大飞餐饮店  
2021年8月31日

**遗失声明**  
泉州市英格利斯特健身有限公司,遗失卫生许可证原件,编号:晋卫公字(2021)第0076号,现声明原件作废。  
泉州市英格利斯特健身有限公司  
2021年8月31日

## 12年老兵再度起航 广州队长张永鹏 加盟福建浔兴俱乐部



本报讯(记者 林小杰)昨日,福建浔兴篮球俱乐部官方宣布,经与广州龙狮篮球俱乐部友好协商,并与球员达成一致,由CBA联盟审核通过后,张永鹏正式加盟,并在新赛季代表福建浔兴俱乐部征战CBA。

在福建浔兴篮球俱乐部宣布引援后,CBA官方也更新了国内球员名单。在福建浔兴篮球俱乐部的名单中,增加了张永鹏的合约信息。记者发现,福建浔兴篮球俱乐部是以1+1年(俱乐部选项)的C类合同认领自由球员张永鹏。

张永鹏出生于1990年,身高2.10米,体重110公斤,场上司职中锋。作为一名在CBA征战了12个赛季的老将,张永鹏先后效力过浙江男篮、广州男篮和广州男篮。

2008—2009赛季,张永鹏在浙江稠州银行队开始了自己的CBA职业生涯。2010—2011赛季,张永鹏租借至广厦队5个赛季;2015—2016赛季,张永鹏租借期满回归浙江稠州队。2016—2017赛季是张永鹏的巅峰赛季,他场均能得到8.6分和7.3个篮板。

2018—2019赛季张永鹏转会至广州男篮。在加盟广州男篮之后,张永鹏在前两个赛季一直都是球队的内线主力,还曾经担任过球队的队长。那个赛季,张永鹏共出战45场,在场均27.1分钟的上场时间里,他可以得到7.1分6.8个篮板。2019—2020赛季,他共出战35场,场均上场22.6分钟,可以得到4.6分4.7个篮板1.4次助攻。

目前,根据福建浔兴篮球俱乐部的国内球员注册名单,内线球员除了张永鹏,还有区俊炫、王翊雄、孙喆、黄艺,以及此前从广东队租借的李英博。除了张永鹏和孙喆,其他球员都是年轻球员,而且孙喆近几个赛季一直带伤上阵,张永鹏的到来,可以给年轻球员更多轮换的时间。

昨日,本报记者从俱乐部得知,张永鹏将于近日抵达晋江,与球队一起集训。对于张永鹏的到来,俱乐部希望张永鹏用他强硬的防守、出色的策应,以及篮板能力帮助球队取得更好的战绩。